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ΜΕΤΡΟ ΜΙΓΑΔΙΚΩΝ

Ασκήσεις Ανάπτυξης

Α΄ ΟΜΑΔΑ

1) Να βρείτε τα μέτρα των μιγαδικών z1=
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2) Αν για τον μιγαδικό z ισχύει 8+z2 = (
[image: image5.wmf]3

.z2-6)i, να βρείτε το 
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3) Να αποδείξετε ότι 
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2

z

i

i

z

-

=

+

.

4) Αν λ(( και z((, να βρείτε το μέτρο του μιγαδικού w = 
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5) Έστω οι μιγαδικοί αριθμοί z = 
[image: image9.wmf]2
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[image: image10.wmf]2

(1+i ). Να αντιστοιχίσετε κάθε μιγαδικό αριθμό της στήλης Α με το μέτρο του που είναι στη στήλη Β συμπληρώνοντας τον παρακάτω πίνακα.
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6) Δίνεται ο μιγαδικός z(1 και έστω f(z) =
[image: image13.wmf]z
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a) Nα δ.ο: 
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b) Αν 
[image: image15.wmf]1
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 και Μ είναι η εικόνα του f(z) στο μιγαδικό επίπεδο, ν.δ.ο: το Μ ανήκει σε ευθεία της οποίας να βρείτε την εξίσωση.

7) Αν α,β(Ζ, ν.δ.ο: ο μιγαδικός z =α2-β2+2αβi έχει μέτρο φυσικό αριθμό.

8) Αν z,w ( C και 
[image: image16.wmf]w
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 είναι πραγματικός.

9) Να λυθεί η εξίσωση z2+
[image: image18.wmf]0
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10) Να αποδειχθεί ότι για κάθε μιγαδικό αριθμό z ισχύει ότι: 
[image: image19.wmf]z
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	11) Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας την ένδειξη Σωστό (Σ) ή Λάθος (Λ) δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση:Για κάθε μιγαδικό αριθμό z ισχύει:
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12) Αν η εικόνα του μιγαδικού αριθμού z ανήκει στον κύκλο με κέντρο Ο(0,0) και ακτίνα ρ=1, να δ.ο: το ίδιο ισχύει και για την εικόνα του μιγαδικού αριθμού w= =
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Β΄ ΟΜΑΔΑ

1) Να βρεθούν οι μιγαδικοί αριθμοί z,w για τους οποίους ισχύει 
[image: image26.wmf]1
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2) Αν z,w ( C και λ(( με 
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3) Έστω α,β ( C με α2β2(-1 και 
[image: image29.wmf]1
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4) Αν z1, z2, z3(C και 
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5) Αν  z ( C, 
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6) Αν α,β ( C, λ(( και 
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7) Αν z,w ( C με 
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 ν.δ.ο: ο αριθμός w = 
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είναι πραγματικός ενώ ο αριθμός  w = 
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8) Δίνονται οι μιγαδικοί α,β,γ των οποίων οι εικόνες βρίσκονται στον κύκλο με εξίσωση χ2+ψ2=1. Ν.δ.ο: Im
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9) Αν z,w ( C με 
[image: image40.wmf]w
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10) Αν z,w ( C και 
[image: image42.wmf],

w

z

w

z

=

=

+

 ν.δ.ο: 
[image: image43.wmf]z

w

z

3

=

-

.

11) Αν z,w ( C, ν.δ.ο: 
[image: image44.wmf]w
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12) Αν z,w ( C, ν.δ.ο: 
[image: image45.wmf])
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13) Να υπολογιστεί το μέτρο του z αν ισχύει: 
[image: image46.wmf]1
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14) Αν z,w ( C με μέτρο μικρότερο του 1, ν.δ.ο: 
[image: image47.wmf]z
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15) Αν για τον μιγαδικό z ισχύει 
[image: image48.wmf]3
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16) Αν z ( C, να αποδείξετε την ισοδυναμία: 
[image: image49.wmf]Â
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(Δώστε μια γεωμετρική ερμηνεία της ισοδυναμίας.).

17) Αν z,w ( C-{i} και z1, z2, z3,………..zν ( C-{i}  ν.δ.ο:
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b) αν ισχύει η σχέση: 
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18) Να παραστήσετε στο μιγαδικό επίπεδο τους μιγαδικούς για τους οποίους ισχύει:
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19) Να προσδιορίσετε στο μιγαδικό επίπεδο το χωρίο στο οποίο ικανοποιούνται τα συστήματα των ανισοτήτων:

a) 
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20) Να λυθεί το σύστημα:
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21) Να αποδείξετε ότι για τον μιγαδικό αριθμό z ισχύει 
[image: image61.wmf]i
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22) Αν για τον μιγαδικό αριθμό z ισχύει 
[image: image63.wmf]3
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Να δοθεί γεωμετρική ερμηνεία όταν z ( (3i.

23) Αν z,w ( C, να αποδείξετε την ταυτότητα 
[image: image65.wmf]2
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(1). Ποια γεωμετρική πρόταση εκφράζει η (1);

24) Έστω z1 =5i και z2 ένας μιγαδικός με 
[image: image66.wmf]2
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a) Να βρείτε για ποιες τιμές του z2 η παράσταση 
[image: image67.wmf]2

1

z

z

-

 γίνεται i) μέγιστη ii) ελάχιστη.

b) Να ερμηνεύσετε γεωμετρικά τα παραπάνω αποτελέσματα.

25) Αν z,w ( C και 
[image: image68.wmf]w
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26) Να βρείτε τον γ.τ. των εικόνων των μιγαδικών z για τους οποίους ισχύει:

(i) 
[image: image70.wmf]i
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27) Να βρείτε τον γ.τ. των εικόνων των μιγαδικών z που ικανοποιούν τη σχέση: 
[image: image76.wmf]i
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(1).

Από τους μιγαδικούς z που ικανοποιούν την (1), ποιος έχει το μικρότερο μέτρο;

28) Από τους μιγαδικούς z που ικανοποιούν τη σχέση 
[image: image77.wmf]10
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, να βρεθούν εκείνοι οι οποίοι έχουν:

a) Το ελάχιστο μέτρο.

b) Το μέγιστο μέτρο.

29) Δίνεται ο μιγαδικός z = (2χ-3)+(2ψ-1)I με χ,ψ ((. Αν 
[image: image78.wmf],
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ν.δ.ο: ο γ.τ. των σημείων Μ(χ,ψ) είναι κύκλος. Στη συνέχεια να προσδιορίσετε τις συντεταγμένες του κέντρου του παραπάνω κύκλου και την ακτίνα του.
30) Έστω z1, z2, z3, z4 ( C και Μ1, Μ2, Μ3, Μ 4 οι εικόνες τους αντιστοίχως στο μιγαδικό επίπεδο.

a) Ν.δ.ο: Μ1Μ2 // Μ3Μ 4 
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 EMBED Equation.3  [image: image80.wmf]Î
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b) Ν.δ.ο: Μ1Μ2 ( Μ3Μ 4 
[image: image81.wmf]Û



 EMBED Equation.3  [image: image82.wmf]Î
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c) Ν.δ.ο: Μ1, Μ2, Μ3 συνευθειακά όταν Im(
[image: image83.wmf]2
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d) Να βρείτε τον γ.τ. των εικόνων των μιγαδικών 1, z, 1+z2, των οποίων οι εικόνες τους αντιστοίχως στο μιγαδικό επίπεδο είναι συνευθειακά σημεία.

31) Να βρείτε τον γ.τ. των εικόνων των μιγαδικών z που ικανοποιούν τη σχέση:
[image: image84.wmf]).
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32) Αν για τους μιγαδικούς z1, z2 ισχύουν 
[image: image85.wmf].
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33) Αν z =9-12i και 
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35) Αν z1, z2(C να δείξετε ότι: 
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36) Δίνεται ο μιγαδικός z με 
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37) Αν  z ( C, με 
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38) Να λυθoύν οι εξισώσεις:

a) 
[image: image97.wmf]z

5z9=1, z ( C.

b) Ζ3=
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, z ( C
39) Αν η εξίσωση (iz – 2)ν = w(z+2i)ν με άγνωστο τον z, ν(Ν*,έχει πραγματική ρίζα, ν.δ.ο: 
[image: image99.wmf]w
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40) Να εξετάσετε αν η εξίσωση (1+ iz)ν = 
[image: image100.wmf]i
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41) Ν.δ.ο: η εξίσωση (1-λi)ν = 
[image: image101.wmf]i
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42) Έστω z = α+βi, α,β ((. Δίνεται ακόμα ότι η εξίσωση (
[image: image102.wmf]i
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 =z (1), με άγνωστο τον w, έχει τουλάχιστον μια πραγματική ρίζα.

a) Ν.δ.ο: 
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b) Όλες οι ρίζες της (1) είναι πραγματικές.

43) Έστω α,β,γ,δ,χ,ψ ((*. Αν α+βi = (χ+ψi)2001 και γ+δi =( ψ+χi)2000, ν.δ.ο:     
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44) Δίνεται η συνάρτηση f με τύπο f(χ) = 
[image: image106.wmf]2
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